
#слишком_простые_носки_by_MarinKa

Вся информация данного описания, включая схемы, оформление является объектом авторского

права и собственностью Марины К. 

Копирование, распространение данного файла ЗАПРЕЩЕННО!
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Необходимые материалы:

– пряжа классического носочного состава и метража 400-420 м/100 гр

– спицы 2,25 мм или 2,5 мм

– игла

– маркеры для вязания

– блокаторы (не обязательно)

Уровень сложность * (внимательный новичок)

Данное видео содержит обзор на модель носков, которая представленная в данном 

описании:

Видео-обзор на модель #слишком_простые_носки_by_MarinKa

Вязание мы начинаем с набора петель удобным для вас способом, далее вяжем 

паголенок необходимой длины согласно схемам, провязываем «косую» пятку и чашечку 

пятки, приступаем к вязанию стопы. Мысок вяжем по схемам и сшиваем его трикотажным 

швом («шов петля в петлю»).

Вязать  данную модель можно способом magic loop, на чулочных спицах или на 

коротких круговых спицах 23 см. 
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https://youtu.be/BGxOSpNcxng


В описании представлено два размера на 60 (72) петли.

Количество
петель

Обхват 
щиколотки

Спицы Пряжа Размер

60 петель 18-21 см 2,5 мм 210 м / 50 гр
400-420 м/ 100 гр

Размер 1

72 петли 20-25 см 2,25 мм 210 м / 50 гр
400- 420 м/ 100 гр

Размер 2

ОБЯЗАТЕЛЬНО!!! свяжите образец прежде чем приступить к вязанию.

Расчеты в описании даны для размера 1 (на 60 петель), в скобках указаны цифры для 

размера 2 (на 72 петли).

Плотность вязания

-спицами 2,5 мм 30 петель*40 рядов = 10*10 см

-спицами 2,25 мм 30 петель*50 рядов=10*10 см

Важно попасть в плотность по петлям.
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ПАГОЛЕНОК.

Набираем 60 (72) петли + 1 (для замыкания в круг)

Видео набора петель - немецкий витой набор

В описании дано две схемы паголенка (низкий и высокий), вяжите согласно 

выбранной схеме.

Низкий паголенок

Вяжем 39!!! рядов паголенка согласно схеме 1. Обратите внимание на схеме 

представлены лишь нечетные ряды, четные ряды вязать по узору.

Высокий паголенок

Вяжем 63!!! ряда паголенка по схеме 2. Обратите внимание на схеме представлены 

лишь нечетные ряды, четные ряды вязать по узору.
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https://www.youtube.com/watch?v=gTm3Fg8t-ww


СХЕМА 1 (низкий паголенок)

СХЕМА 2 (высокий паголенок)
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ПЯТКА.

Пятка выполняется на половине от общего количества петель носка. В нашем случае 

пятка составит 30 (36) петель.

Пятку будем вязать поворотными рядами (лицевыми и изнаночными) по схеме 3 (для 

60 петель) и по схеме 4 (для  72 петель).

СХЕМА 3 для пятки на 30 петель

СХЕМА 4 для пятки на 36 петель

Кромочные петли я вязала по узору, делала край «косичкой», вы можете вязать 

узелковый край.
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Высота стенки пятки (количество рядов в пятке) равно количеству петель на спицах. В

нашем случае для пятки на  30 петель вяжем  30 рядов. Для пятки на 36 петель вяжем 32 

ряда.

  !!!Если у вас очень высокий подъем можно добавить 2-4 ряда, либо связать на 2-4 ряда 

меньше, если Вам кажется что стенка пятки высокая.

ЧАШЕЧКА ПЯТКИ.
Я всегда вяжу «косую» пятку. Петли стенки пятки надо разделить на 3.

В нашем случае получается 10/10/10 (12/12/12). Для удобства вязания расставьте 

маркеры.

1 ряд (лицевой): 1 кромочная (снять нить за работой), 18 (22) лицевых петель, 2 петли с 

наклоном влево, 1 лицевая. Развернули вязание.

2 ряд (изнаночный): 1 кромочная (снять нить перед работой), 9 (11) изнаночных петель, 2 

вместе изнаночной, 1 изнаночная. Развернуть вязание.

Если внимательно посмотреть на нашу пятку, то Вы увидите «зазоры», по которым 

можно ориентироваться, где нам надо провязывать 2 петли вместе.

Повторяем ряд 1 и 2 пока все петли боковой части не будут провязаны.

Видео провязывания чашечки пятки

После провязывания всех петель боковой части у нас на спице будет 20 (24) петли.

После провязывания чашечки пятки мы возвращаемся к круговому вязанию.

КЛИН ПОДЪЕМА И СТОПА

Напомню верхнюю часть носка мы закончили вязать на 39 (63) ряде.

Набираем петли по кромке стенки пятки из расчета количество кромочных + 1 петля 
(чтобы не было «дырочек»).

Видео подъема петель по стенке пятки
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https://www.youtube.com/shorts/a1EItupk-vc
https://www.youtube.com/watch?v=cgDe5tq5mSk


Набираем петли с одной стороны, устанавливаем МНР (маркер начала ряда), далее 
провязываем 40 (64) ряд верхней части носка, устанавливаем дополнительный маркер, далее 
поднимаем петли с другой стороны стенки пятки.

У нас получилось что верхняя часть носка составляет 30 (36) петель, а нижняя часть - 
количество петель больше (количество поднятых петель по стенке пятки * 2 + чашечка пятки 
20 (24) петли)

Верхнюю часть носка  вяжем по схеме 5, необходимой длины.

СХЕМА 5

  
Убавки в клине подъема будем делать так:
1 спица (верхняя часть носка) вяжем по схеме 5
2 спица (ступня) первые две петли вяжем вместе лицевыми с наклоном влево, далее все 
петли лицевыми, 2 последние петли на спице вяжем 2 вместе лицевой с наклоном вправо. 

Убавки клина подъема делаем через ряд. 

Повторяем убавки до тех пор пока количество петель на первой и второй спице не станет 
одинаковым, т. е.  по 30 (36) петель на спице

Далее вяжем стопу по узору необходимой длины. 

Таблица длины стопы до вывязывания 

Размер 34/35 36/37 38/39 40/41 42/43 44/45 46/47

Длина носка от середины
пятки до начала вязания 
мыска

18 18,5 20 21 22 22,5 24
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МЫСОК.

Когда вы дойдете до вязания мыска проверьте одинаковое ли количество петель у вас 
на спицах. Должно быть по 30 (36) петель.

Если вам не хватает длины стопы, можно провязать 2-4 ряда по узору, далее 
переходить к вывязыванию мыска.

Убавки будем делать по такому принципу:
     1 спица- 1 лицевая, 2 петли вместе с наклоном влево, далее петли верхней части носка  по 
узору до 3 последних петель на спице, далее  2 петли вместе с наклоном вправо, 1 лицевая.
     2 спица - 1 лицевая, 2 петли вместе с наклоном влево, далее вяжем лицевые петли (стопа) 
до 3 последних петель на спице, далее 2 петли вместе с наклоном вправо, 1 лицевая.              

Вяжем мысок согласно схеме 6 (для 60 петель) и схеме 7 (для 72 петель). 
После всех убавок в мыске для размера 1 (на 60 петель) должно остаться по 12 петель,

для размера 2 (на 72 петли) — по 14 петель.
Мысок сшиваем трикотажным швом («шов петля в петлю»), для его выполнения 

оставьте кончик нити 20 см.
Трикотажный шов (видео)

Трикотажный шов ("шов петля в петлю")

ВТО.

Перед стиркой Ваши носков, уберите все кончики (на паголенке и мыске).
Стирать в теплой воде с каплей средства для стирки; выбирайте жидкие 

средства.
Сушить на горизонтальной поверхности, можно на блокаторах, вдали от 

солнечных лучей и батарей.
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https://youtu.be/4ndbaroaJPw


СХЕМА 6

СХЕМА 7

По всем вопросам пишите на почту   marika85@mail.ru   c   пометкой 
«Вопрос по описанию   #  слишком_простые_носки_  by_MarinKa  »
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